

В календарях мелькают даты от поражений до побед...
 Порой не помним о солдатах, жил Ветеран – теперь уж нет...
 Под залп салюта похоронят, и вновь наступит тишина.
 И кто-то, может быть, и вспомнит, что до сих пор идёт война...
 Веками битвы здесь гремели за право жить своей землёй.
 Как много недругов хотели славян отправить на покой.
 Из века в век. Да! Раз в столетье пришлось России править меч,
 Чтобы врагам из лихолетья охоту к нам ходить отсечь.
 Землица пропиталась кровью, смешалась с прахом на века
 Земля кричит, кричит от боли, невольно крестится рука.
 Как мавзолей погостом вечным, под тихий звон колоколов,
 И даже там, дорогой Млечной не утихает шум боёв.
 Опять с заката до рассвета, покой и сон неведом нам,
 Опять пришлось ковать Победу безусым нашим пацанам.
 Ещё не скоро грохот боя утихнет на земле родной,
 Ещё появятся герои, чтобы закончить этот бой.
 Ещё не раз салют Победы над миром вспыхнет как заря.
 Во славу прадедов и дедов – мы воевали здесь не зря!

Сергей ИОНОВ,
выпускающий «Светлицы»



Что стреляют по школам,
по мирным домам,
По больницам, музеям
и детским садам.
Верим, ты не спасуешь,
не струсил в бою,
Защищая родную Отчизну свою.
Будем ждать и молиться
За тебя, дорогой.
Возвращайся скорее
С победой домой!

Ирина ФИЛИППОВА,
г. Нижний Новгород

Мать

Ставит мать свечу за упокой -
Сын погиб на Третьей Мировой.
Как же пережить ей эти дни?
Господи, спаси и сохрани!

Мироточат в храме образа,
Над куполом военная гроза.
И поют колокола, поют
О погибших в праведном бою.

Русский Триколор и алый стяг
В грязь втоптать
намеревался враг.
Но матери России у икон
Вновь встают на вековой канон.

Сквозь этот новоявленный редут
Фашистов орды снова не пройдут,
И жертвенных рядов святая рать
Шлёт сыновей за Правду воевать.

Прольются кровь и слёзы.
И Герой Вернётся к нам
из Третьей Мировой,
И бронзовым шагнёт на пьедестал.
Он матери - России сыном стал.

... Ставит мать свечу за упокой -
Сын погиб на Третьей Мировой.
Победой нашей кончится она -
Надеюсь я - последняя война.

Пётр РОДИН
г. Нижний Новгород

О победе!

Народ Советский её долго ждал,
Война ведь каждого коснулась.
Народ героически воевал,
Четыре года та война тянулась.

Война коснулась многих стран,
Рукой фашизма беспощадной.
Земля стонала от тяжёлых ран,
имея вид весьма неприглядный.

Война несла очень
много страстей,
смерть косила тогда без разбору.
Сколько фашизм погубил людей!
Один Ленинград предан измору.

Но как бы враг наш нам не грозил,
народ Советский это горе пережил.
Фашизму он по-полной отомстил,
фашизм проклятый
народ победил!

Домой вернулись наши деды и отцы,
города отстроили и зацвели сады.
Каждые герои, скажем, храбрецы!
Жизнь пошла мирная
после той беды.

Восемьдесят лет уже Победе той,
мы память об этом свято храним.
И благодарим за мир наш земной.
И почести павшим всем воздадим!

Александр ПОЛЯКОВ,
г. Нижний Новгород



Вернулись...

Вернулись "без вести пропавшие"
И "похоронки" в наши дни,
И былью горькой снова ставшие
И для чужих, и для родни.
Гляжу на листик "извещения":
Скупые строчки и слова —
За ними страшное сражение,
Войны жестокой жернова.

Простые имя и фамилия,
Печать и подпись, дата есть,
Но выпадает от бессилия
Листок тяжёлый, точно крест.
Крепись, отец! Слова тут лишние.
И дед его погиб в войну.
В полку "Бессмертном" вновь прибыв-
шие
Не на побывку — в вышину!

Потянутся дорогой дальнею
Без сына зимы и снега,
Весны порой цветенье раннее
И летних речек берега...
Лишь на постое осень тихая
Пребудет свечкой догорать,
И гнать молитвою Антихриста,
И с Богом сына вспоминать.

Марина КРЫЛАНОВА,
г. Нижний Новгород

Я снова вспоминаю ЭТИ ДНИ.

Я снова вспоминаю эти дни...
Пропахнувшую дымом гимнастёрку
И скрученную в трубочку махорку.
Я снова вспоминаю эти дни...

Те дни, когда ребята молодые,
И взрослые, и очень пожилые,
Бросали всё: жену, детей,
и отчий дом,

Не думая о гибели, ушли на фронт.
Когда под пулями, снарядами ложились
Защитники родной своей земли,
И до последней капли крови бились...
Я снова вспоминаю эти дни...

И плакала, стонала вся Россия,
Как много не пришло со страшной
той войны.
Сейчас почти забыты все они,
Я снова вспоминаю эти дни...

Но, если б не герои той войны...
То не было б Москвы, ни Нижнего,
ни Костромы...
Да... если б не герои той войны.
Их подвигу и духу нет цены.
Давайте вспомним всех,

Кто храбро воевал,
Кто жизнь свою бесценную отдал,
Ради свободы и благополучия страны.

Я снова вспоминаю эти дни...

Василий КЛЫПОВ,
г. Кстово

Есть такая работа...

Ты пошёл добровольцем
за страну защищать,
И тебя поддержали сын, жена,
дочь и мать.

И сказала жена: "Чтож, иди, дорогой,
Будем ждать тебя вместе,
гордиться тобой!"

Мама тоже сказала: "Сыночек, иди,
Хоть не знаю, что ждёт тебя там
впереди.

Там снаряды летают и ночью и днём,
Там опасность таится
за каждым кустом!"
Но сказала жена, поддержала и мать:
"Есть такая работа-страну
защищать,
Защищать нашу веру и память отцов
От фашистов, наёмников и подлецов,